

# UJVIDÉKI HÍRLAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra . . . . . 1 K 20 f.  
Negyedévre . . . . . 3 korona  
Egész évre . . . . . 12 korona  
Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

## POLITIKAI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Erzsébet-tér 7.  
Megjelenik  
hétfő kivételével mindennap  
Telefonszám 180.

## Győzelmünk madara,

mint büszke királyi sas, repül földek, nagy vizek, hegyek és mezők felett a világon át. A második év alkonyata még mindig frissen találja a mesék nagy madarát, a háboru tizennyolcadik hónapjában még mindig új örömeiket, új győzelmeket ígér. Ma virradatkor, ahogy a későn kelő nap első csökját hintette a téli álmából ébredő földre, újra megsuhogtatta szárnyait a madár, végigröpülte a kék Adriát, megfürdött a friss habokban és megse állt pihenni a Lovcsenen. — Gígászi mérkőzés folyt a hegy-csucs alatt. Vér folyt a kopár sziklákra, sóhajokba fojtott fájdalom zengett hajnali misét a háboru rossz ördögének, óriás mocsarak, nagy hajóágyuk ottonták a tüzet, okádták a pusztulást. Pokolban, vérben, jajgatásban menekült e helyről is a fekete hegyek megriadt, megvert népe, biborpirosan kélt ki a nap tüzégyéből, amikor a Lovcsen és ma: Cetinje is a miénk lett.

A minap még azt zengte a világnak a hitszegő vő, az olasz király sajtója, hogy az Adria az övék, a Lovcsen ágyui lehetlenné tesznek bennünket, guzba kötik acélos izmu kezünket. Tegnapi még a győzelem madara a Márványtengerrel, a Bosporusnál, a Dardanelláknál járt, ott pihent a fészékében, melynek alját az angol—francia—oroszlom megsemmisülésére elpazarolt vérel vörösrre festette. Aztán megsuhogtatta szárnyait s elrepült hozzánk, eljött az Adriához és magával hozta nagy ajándékát az új győzelem, Cetinje! A szimboliztikus jelentősége talán még nagyobb e diadaloknak, mint a stratégiai előnyük. Az Adria uralmáért folyik most a harc Olaszországgal és tudjuk, a királyi após országának kulcsa őrizte a tengeri uralom erős várát. Szabadabb nekünk a tenger, ágyuink messzebb onthatják a tüzet, értékelnünk kell így is e nagy győzelmet. De a szimboluma a legnagyobb tanuságnak, a háboruért bűnhődnek legbiztosabb hitük elvesztésével azok, akik a borzalmas és korát meghívták a földre. Talán Nikita is megtanulja, hogy rossz üzlet a háboru, nem is olyan kényelmes egymásnak dönteni a gyilkos akaratú embereket. A Lovcsen magassága, ahogy az albán-montenegriói hegyek, a dalmát partok és az adriai vizek felett, az égnek mered, ma már büszke, ledönt-hetetlen szimboliztikus szöbra végső győzelmünknek és onnan örömmel ragyog le a mi napunk a magyar trikoloros Cetinjére.

## Höfer mai jelentése.

Budapest, január 14.

(Hivatalos.) OROSZ HADSZINTÉR: Az ellenség tegnap reggel óta ismétellen megkísérel, hogy besszarábiai harcavonalunkat Toporutznál és Rarancétól keletre áttörje. Öt nagy támadást intézett vonalaink ellen, az utolsót a ma reggeli órákban, de mindenegyes esetben a legsúlyosabb veszteséggel kellett visszavonulnia. Az oroszok visszaverésében újra kiváló része volt tüzérségünk remekül vezetett ellenállhatatlan tüzelésének.

A Keletgaliában és a besszarábiai határon folyamatban levő csata kezdete óta Pflanzler-Balfin báró tábornok hadseregénél és gróf Bothmer osztrák-magyar csapatainál ötezer egyszáznál több oroszot fogtunk el, köztük harminc tisztet és zászlóst. Korpilovkánál, Wolhyniában portyázó különítményeink néhány orosz tábori őrsöt ugrattak szét.

OLASZ HADSZINTÉR: Délnyugati harcavonalon nincs jelentősebb esemény. Egyes pontok Malborgethnél és Raiblnál az ellenséges tüzérség tüze alatt álltak. Az olasz repülők tevékenysége Triesztre is kiterjedt. Egy Tiranora ledobott bomba nem okozott kárt.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: A montenegriói fővárosukat feladva déli és nyugati harcavonalaink összes vonalain megkezdtek a visszavonulást. Csapataink őket üldözve, a Budua—Cetinje—Grab—Grahovo vonalon tul nyomulnak elő és Bilecától keletre és Aftovácánál is montenegriói területre nyomulnak be. Grahovonál három löveget legénységével együtt zsákmányoltunk, azonkívül 500 puskát, egy gépjegyvert, sok löszert és más hadianyagot. Beránénál és Ipektől nyugatra nincs újabb esemény.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

## A német jelentés.

Berlin, január 14.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: A harci tevékenység a zivataros esőzés folytán szórványos tüzérségi, kézigranát és aknaharcokra szorított.

KELETI és BALKÁN HADSZINTÉR: Különös jelentőségű esemény nem történt.

Legfelsőbb hadvezetőség.

## Vilmos császár távirata királyunkhoz.

Bécs, január 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Vilmos császár királyunkhoz a Lovcsennek rohammal történt elfoglalása alkalmából szívből jövő szentencse kívánatait fejezte ki. Csapataink bámulatos vitézséggel, kitartással és ügyességgel hajtották végre a rohamot, Isten, a ki láthatóan segített, továbbra is velünk lesz.

Frigyes Ágost szász király hasonló üdvözlő sürgönyben tolmácsolta örmét.

Királyunk Vilmos császárnak küldött válaszában megköszönte az elismerést és legmelegebb köszönetét fejezte ki szövetségtestársi, baráti táviratáért. A szász királynak szintén táviratban mondott köszönetet.

## A képviselőház ülése.

Budapest, január 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —  
A képviselőház mai ülése rövid lefolyású volt.

Beöthy Pál az ülést háromnegyed 11-kor nyitotta meg. Miután a tegnap letárgyalt törvényjavaslatokat harmadik olvasásban is elfogadták, megválasztották a horvát címer rendezésére egy nyolctagu regnikoláris bizottságot, melybe a munkapárt részéről Beöthy László, Berzeviczy Albert, gróf Khuen-Héderváry Károly, báró Láng Lajos, gróf Zichy János, az ellenzék részéről gróf Andrássy Gyula, Bizony Ákos és gróf Zichy Aladár kerültek egyhangulag.

A pénzügyi regnikoláris bizottságba a lemondott Bujánovits Gyula helyébe gróf Serényi Bélát választották.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz. Napirendre a Pénzügyi Központ részletes tárgyalását tűzték ki

## Az oroszok borzalmas veszteségei.

Sajtóhadiszállás, jan. 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Tegnap délelőtt Rarance és Toporutz közötti támadásban három ezred vett részt, amelyeket kétszáz lépésnyire engedünk állásainkhoz és gépjegyver- és puska-tüzelésünkkel visszavertük, miközben az oroszok nagy veszteségeket szenvedtek és gyorsan hátrafele özönlöttek. A domb lábánál újból gyülekeztek és a tartalékokkal egyesültek, de tüzérségünk tűz alá vette a sűrű tömegekben összeszorult oroszokat, akiknek veszteségei borzalmasak. A csatateret orosz hullák és el nem szállítható sebesülteik borítják el.

Daniló Romában.

Róma, január 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

Daniló montenegriói herceg nejevel Rómába érkezett és a Kövirnába szállt. Az olasz király és királyné meglátogatták a hercegi párt, eunek megtörténte után a király a külügy-és tengerészeti miniszert és Tittoni párisi nagykövetet hosszabb kihallgatáson fogadta. Sonnino tanácskozást folytatott a szerb követtel, a ki állítólag a kormány megbízásából fontos közléseket tett.

## Csarsch Dezső bucsuja

Csarsch Dezsőt, az ujvidéki törvényszék elnökét, amint már közöltük, a meghódított szerbiai területekre igazságügyi főnökké nevezték ki és már hétfőn el is foglalja az állását. Csarsch Dezső, akit az ötödik rangosztályba léptettek elő új megbízatása alkalmából, szombat reggel hagyja el városunkat és Belgrádba hurcolkodik.

Ebből az alkalomból az ujvidéki törvényszék bírói, jegyzői és segédszemélyzete pénteken délelőtt 11 órakor tisztelgett dr. Kállai Béla ítélőtáblai bíró vezetésével mellett Csarsch Dezsőnél.

Dr. Kállai Béla a törvényszéki bírák és tisztviselők nevében vett bucsút a távozó elnöktől, akiben valamennyien nemcsak jeles jogászt és hivatalfőnököt tiszteltek, hanem igazi jóbarátot és atyai jóakarót is. Tudja, hogy akitől most bucsuznak, nehéz szívvel bucsuzik e városból, ahol majd egy évtizedig közbecsülésben állott s azoknak a szeretetét, akikkel együtt dolgozott, teljesen bírta. Kívánja, hogy az új állásban is jól érezze magát és kéri, hogy valamennyiökét tartsa meg jól emlékeny.

Csarsch Dezső meghatottan mondott köszönetet a nála megjelenteknek a szívélyes bucsuért. Az a kitüntetés, amely az ő személyét a mostani kinevezésével érte, tulajdonképen annak a derék és becsületes munkának a jutalma, amely a vezetése alatt állott törvényszék igazságszolgáltatását az egyes bírák és tisztviselők tudásával és szorgalmával magas nivóra emelte. Szívesen gondol vissza az évek hosszú sorára, amelyeket a jeles testület élén töltött, köszöni is minden egyes tagjának az iránta tanúsított bizalmát és jóakarátát. Csak rövid időre távozik innét és hamarosan visszatér a neki mindig kedves volt törvényszék keblébe. Kéri a megjelenteket, tartsák meg irányában továbbra is a barátságát, ő a viszonyt az ujvidéki törvényszék tagjaival továbbra is ápolni fogja.

Lelkes éljenzés fogadta a két beszédet, melynek elhangzása után Csarsch Dezső a megjelentek mindegyikétől szívélyes bucsút vett.

Aztán fogadta az igazságügyi főnök *Réhid* Ferenk ítélőtáblai bíró vezetésével mellett az ujvidéki járásbíró és *Karácsony* István kir. ügyész vezetése alatt az ujvidéki kir. ügyesség tisztelgését.

## Korfu megszállása és Görögország.

Lugano, január 13.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. — Olasz miniszteri körökben azt hiszik, hogy Görögország Korfu megszállása miatt tiltakozni fog ugyan, de hallgatólag beleegyeznek majd, nehogy semlegességi politikáját feladni kényszerüljön.

## Elítélt kém.

Berlin, január 14.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. — A lipcei törvényszék Frandsen dán állampolgárt kémkedésért 12 évi fegyházra ítélte.

## Itáliának defenzivára kell szorítkozni.

Lugano, január 13.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Rómában nagy megdöbbenést keltett az a jelentés, mely szerint a mértékadó körökben kijelentették, hogy Itáliának a monarchiával szemben immár defenzivára kell szorítkoznia. A legközelebbi napokra várják az olasz hadvezetésnek híradását az olasz haditervben beállott jelentős változásokról.

## Győzelmes előnyomulásunk Montenegróban.

Sajtóhadiszállás, január 14.

Cetinje elfoglalásával a Podgorica és Nikits völgyek megszállásával Montenegró termékeny részei kerültek kezünkbe. Krivosijétól előnyomuló csapataink miután rohammal elfoglalták *Grahovótól* délkeletre és délnyugatra fekvő magaslatokat benyomultak *Grahovóra*, míg jobbszárnyunk visszaszerezte *Buduát* és a mintegy 1300 méter magas *Maini Vrh-t*, miáltal Montenegrónak legfontosabb, jól kiépített stratégiai útvonalát nagyrészt birtokunkba jutott. A Hum magaslatnál a montenegróiak alig fogtak ellenállást kifejtetni, mivel a Cetinjébe bevonult csapataink elválták az utánpótlás lehetőségét és a montenegróiaknak a hátába kerültek. *Buduától* Rijekához hegyi ösvények vezetnek. Antivari kikötő *Virpazar*—*Rijeka* vonalról jobban és szivósabban lenne védelmezhető. A montenegróiakat Szkutari felett gyakorla megjelenő repülőgépeink és hydroplánjaink tudatják, hogy a menekültekkel zsúfoló, a habóru viharától meglátogatott városok magyar-osztrák felszabadítók kezébe kerülnek.

## A szalonikii csata előtt.

Szalonikii, jan. 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Angol és francia tiszték azt beszélik, hogy a Szalonikii elleni támadás eltolódott, de csakhamar megindul. A *Kilindir*—*Kalaszuli* és a *Topsin*—*Kilkissi* vonalon erődtési munkálatok folynak, a langzai síkság mellett magaslatokat tüzerrel szeltek fel. Az ostrom idején Szalonikii-ben a görögök csakis csendőrséget hagynak hátra a polgárság közötti rend fenntartására. Remélik, hogy a város keveset fog szenvedni. A szalonikii öbölben csatahajók horgonyoznak, amelyek a harcokban részt fognak venni.

Szófia, január 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Szalonikii elleni offenzívát nyugodtan készítik elő, hogy a legkedvezőbb időpontban lehessen azt megkezdeni.

## A bányamunkások a véderőbill ellen.

London, jan. 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

A Reuter ügynökség jelenti: A bányamunkások szövetségének gyűlésén egyhangulag elhatározták, hogy a védkötelezettség ellen állást foglalnak.

## A kenyérjegy-utalványok.

A kenyérjegyutalványokért máig csak 1850-en jelentkeztek, amely kis szám annak a kétségtelen bizonyítéka, hogy városunk lakosságának zöme idejekorán el látta magát liszttel.

A kávéházi és vendéglői kenyérutalványkényszer mai első napja nagyobb zavarok nélkül mult el. Voltak olyanok, akik kenyérjegy nélkül jöttek a vendéglőkbe, ezek nem is kaptak kenyert, ami miatt egy ideig duzzogtak is, de végül belátták, hogy ők a hibások.

A vendéglősök és szállodások az idegenek részére szánt ugynevezett egy napi kenyérjegyeket szintén a rendőrbjelentési hivatalban kapják.

Mától kezdve a városháza 16. számú hivatalszobájában megkezdik a jövő heti (jan. 17—23-ig érvényes) kenyérjegyek kiosztását.

Amint értesülünk, *Profuma* Béla polgármester a közóhajnak engedve, a kenyérfogyasztás napi adagát négyszer 50 grammra, vagyis összesen napi 200 grammra emeli fel, amit az érdekeltek bizonyára megelégedéssel fognak tudomásul venni.

Érdekes, hogy a bizottság előtt megjelent legtöbb asszony a hatósági lisztutalványról törölteti a kenyérliszt jándóságát és ennek ellenében kenyérjegyet vált. A házi kenyert nem kénelemszeretből nem készítik, hanem a hadbavonult családtagoktól nélkülözve, maguknak kell keresetere szert tenniük és kenyérsütésre nem jut idejük.

Az egyenként átvonuló tiszték és legénységállománybeiek az utazást igazoló nyilt parancs ellenében egy napra való kenyérutalványt kaphatnak a városházán, a mindenkorai rendőrgyűleletes tisztánél.

## Olaszország és az 1863. szerződés.

Milano, január 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Consulta hangoztatja, hogy Korfut a francia kormány valamennyi ántánt hatalom nevében szállotta meg ideiglenesen. Fontos, hogy Olaszország a jóni szigetek görög birtoka és a korfui csatorna semlegessége ügyében ugyanazt a jogi álláspontot foglalja el, mint a többi ántánthatalom, dacára annak, hogy az ezeket garantáló 1863. évi szerződést nem írta alá.

## Elfogatások az irek között.

London, január 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Irországban a hazaárulás miatti elfogatások tovább tartanak. Dublinban az irmozgalmak számos vezetőjét ismeretlen okból elfogták.

## A szeneáglok fáznak.

Athén, január 14.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójának távirata.

*Sarrail* tábornok kénytelen volt a szeneág csapatokat Szalonikii-ből Mitilénébe elszállítani, mert nem bírták ki a hideg éghajlatot.

## Angol lapok követelik a szalonikii vállalkozás feladását

Zürich, január 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A Baseler Tagesanzeiger írja, hogy az angol sajtóban fel-tűnően növekszik az a kívánság, hogy adják fel a szalonikii vállalkozást, mert attól félnék, hogy a Dardanellákhoz hasonló sors következik be. Efelett a párisi haditanács fog dönteni.

## Albán-olasz összeütközések.

Zürich, január 14.

Albániában a felkelők és az olaszok közt véres összeütközések folynak. Bariba az utolsó héten kétezernél több sebesültet hoztak Albániából.

## Izgatás helyett — rémhir terjesztés.

Izgatás büntetvével vált vádolva *Brankov* Jován szenttamási lakos. Az ujvidéki kir. törvényszék lefolytatta a bizonyítási eljárást, amelynek befejezése után a bíróság nem állapította meg terhére az izgatásnak súlyos bűncselekményét, ellenben bűnösnek mondotta ki a rémhirterjesztés kihágásában.

*Brankov* Jován Szenttamáson tanuk előtt a keresztény fogyasztási szövetkezet üzemhelyiségében azért, mert az általa venni szándékolt ostornyél árát sokallotta a következő kijelentést tette:

„Majd jönnek a szerbek és az oroszok és innen elkergetik a lakosságot, akkora portékát mind ajandékba maradnak nekik. Akármennyi katonánk is van az oroszok ellen, mind levagdoszák, mert most is egy éjszaka száz-harmincezer katonát vágta le a szerbek és még többet is levágnak.”

*Brankov* Jován tagadta ugyan a vádbeli cselekményt, de a tanuk mindent beigazolt k.

Az ügyész fentartotta vádját és kérte a vádlottat izgatás büntetében bűnösnek kimondani és szigorúan megbüntetni.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette ítéletét, amely szerint bűnösnek mondja ki *Brankov* Jován valótlan rémhir terjesztésének kihágásában, és ezért öt 8 napi elzárásra és további egy napi elzárásra átváltoztatandó husz korona pénzbüntetésre ítélte, a büntetést azonban a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette.

Az ítélet indokolása szerint izgatás miatt nem volt elítélhető, mert kijelentéseiben a magyarokról szó sincsen, egyik hazai nemzetiség a másikkal nincsen szembeállítva és nem alkalmas arra, hogy a szerb nemzetiséget a magyarok elleni gyűlöletre izgassa. A büntetés kiszabásánál nyiható körülményül tudta be neki a bíróság büntetlen előéletét és „szokatlannul” nagy számu — tizenegy tagból álló — családját és hogy a rémhir otrombaságánál fogva nem hatott.

Vádlott az ítéletben megnyugodott, az ügyész azonban, mivel *Brankov* Jován a bíróság nem az izgatás büntetében mondotta ki bűnösnek az ítélet ellen fellebezést jelentett be.



## HIREK.

Január  
15

Napkelte: 7 ó. 45 p. d. e.

Napnyugta: 4 ó. 33 p. d. u.

Holdkelte: 11 ó. 43 p. d. u.

Holdnyugta: 3 ó. 58 p. d. e.

Kath. Pál remete. Prot:

Laski János. Gör. kel.: 1916. január 2. Szilveszter p. Izr.: Sebát 10. Besalakh.

Névnapok: Klarissa, Pál.

1622. Moliere, a világhírű francia író

Párisban született.

1791. Grillparzer Ferenc bécsi neves

író születése.

1871. A francia keleti hadsereg veresége.

1915. A kormány újabb két havi mo-

ratórium-rendeletet adott ki febr. 1-ére.

1915. A 3 napos csata Soissonnál a

franciák vereségével végződött. A német-

ek szákmánya 5200 fogoly, 35 ágyú és

6 géppuska. A franciák óriási veszé-

ségeket szenvedtek.

—

**Hadzsits Antal állapota.** Had-

zsits Antal udv. tanácsos, amint

már megirtuk, nagybeteg. A mai

nap folyamán öröndetes javulás

állott be és alapos a remény,

hogy az agg író szívós termé-

szete a kört legyőzi.

**Ujvidék lobogódászn.** A mon-

tenegroí nagy győzelmeink és

*Cetinje* bevételének örmére Uj-

vidék városa is lobogódszt öltött,

hogy a külsőségekben is kifejeze

csapataink legújabb nagyszerű

hőstette és diadala felett érzett

lelkessédsünket.

**Belgrád mohamedám vendé-**ge. *Arnautović* Serif efendi, a

boszniai-hercegovinai vakuf igaz-

gatója, — amint belgrádi tudosítónk

jelenti, — négy napi belgrádi

tartózkodása után visszatért

Szerajevóba.

**Lehár új operettje.** Bécsből

kappjuk a távirati hírt, hogy

*Lehár* Ferenc *Der Sterngucker*

című operettje péntek esti be-

mutatóján a Josefstädter-Theater-

ben óriási sikert aratott. *Kortusch*Lujza és *Treumann* Louis

játsszák a főszerepeket.

**Az ujvidéki járás adófitetöi-**

nek figyelmébe. Az ujvidéki já-

rás községi adófitetöinek 1915.

és 1916. évi III. o. keresti adó-

ját a városunkban összeülő egye-

nesadó kivetö bizottság I. hó

24—31 napjain fogja megállapí-

tani.

**A Belgrád-nisi vonal személy-**

forgalma. A belgrádi cs. és kir.

pályaudvar parancsnokság, —

amint belgrádi tudosítónk írja, —

közírré tette, hogy a menet-

rendben változás állt be, ameny-

nyben a Belgrád-nisi vonalon a

polgári utasok csak a Belgrád-

ból *éjjelkor* induló és Stalacón

át Nisig menö személyvonatot

használhatja. A többi vonatokat

csak katonai személyek vehetik

igénybe.

**Alapítványok a tüdőbetegek javára.***Gerich* István, a saját és öccse József

**Cetinje bevétele.** Az *Ujvidéki Hírlap* tegnapi délután 2 órakor kapta budapesti tudosítójától az öröndetes hírt, hogy *Kövecs* hős katonái a montenegroiak fővárosát: *Cetinjét* is bevették. Néhány perccel utöbb már kirakatunkban volt olvasható a legújabb háborus szenzáció. Fél háromkor érkezett meg *Höffer* rendkívüli hi-

vatalos jelentése és rikkancsaink már három óta tájt végigharsogták Ujvidék utcáit a magyar fegyverek legújabb diadalával. Kiadóhivatalunk kirakata előtt egész délután sok százan olvasták az érkezett öröndetes híreket.

**Ujvidék kolerasmentes.** A *Vezér* hajót mely kolerazar alatt állott, ma feloldották és így Ujvidék ismét teljesen kolerasmentes.

### Orosz csapatszallítások a bukovinai határhoz.

Bukarest, január 13.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

Az *Universul* tudosítója *Radautzból* jelenti: A néhány nap óta tartó szünetet ismét heves harcok váltották fel. Az oroszok új hadsereget, főleg cserkeszeket vetettek a harcba. *Lipkaniból* szakadatlanul vonulnak csapatok a bukovinai határhoz. *Lipkaniból* a lakosságot eltávolították és a repülöteret *Maniglába* helyezték át.

### Az ántánt preszjója.

Basel, január 14.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

Olasz lapok szerint az ántánt *Korü* megszállásával kézizálogot akart szerezni Görögország semlegességének fenntartására, míg ha Görögország kilép a semlegességből, az ántánt a szerződéseket semmisenk nyilváníja és Görögország az összes Jóni szigeteket elveszti.

### A francia szenátus elnökének beszéde.

Páris, január 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

*Dubot*, a szenátus új elnöke megnyitó beszédében megállapítja, hogy ellenfeleik csalatkozott reményeikben, noha Franciaország reményei sem valósultak meg. A francia nép évszázadok óta nem hozott olyan áldozatokat hazája diadaláért, mint most. Elítéli a békét követelőket mert Franciaország nem békére, hanem győzelemre áhítozik.

### Az olasz király tanácskozásai.

Róma, január 14.

A király ismételtlen fogadta *Sonninot*, *Salandrát*, az orosz, francia és angol nagyköveteket.

### Anglia fél az Egyiptom elleni támadástól.

London, január 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

*Itteni körökben azt hiszik, hogy az Egyiptom ellen terbevelt erőlyes előretörés Szinai félsziget irányából fog történni. Ez annyi gondot ad Angliának, hogy komolyan számításba jöhet az angol csapatoknak valamennyi frontról való visszavonása.*

### A törökök készülő nagy támadása.

Rotterdam, január 14.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

A *Messenger d'Athenes* jelenti: A törökök nagy támadásra készülnek.

### Szkutári kiürítése.

Szaloniki, jan. 14.

*Szkutáriból* a konzulátusok *Alessiöba* költöztek át. A szerb és montenegroí államhivatalok eltávoztak. A montenegroí állampénztárt *Durazzöba* vitték.

### A montenegroiak élelmezési bajai.

Lugano, január 8.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

A montenegroiak élelmezési nehézségek miatt kénytelenek voltak a hercegovinai és szandzsáki harcvonalakat feladni.

### Besszarábiai frontunk áttörhellen.

Bécs, jan. 14.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

*Illetékes katonai körök szerint* csapataink a besszarábiai határon ércjalként állnak az orosz offenzívával szemben. *Harcvonalunk áttörése* lehetetlen.

### Az ántánt hidakat robbant

Milano, január 14.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

*Magrini* jelenti *Szalonikiból* a *Secoló*-nak: A franciák és angolok a *Karasulu* és *Kilindir* közötti hidat felrobbantták.

### „Oroszország utja a béke felé.”

Zürich, jan. 14.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

A *Züricher Post* „Oroszország utja a béke felé” felirásu cikkében fejtegeti, hogy Oroszország a jelenlegi háborútól reménylette százasod kívánóságának a teljesülését, jégmentes tengernek a megszerzését. Anglia és Franciaország nem szerzhették meg számára a *Dardanellákat*, amiért is napról-napra nő azoknak a száma, akik *Perzsia* és az *Indiai-óceánra* utalnak. A perza part elérésének a lehetősége nem áll arányban az eddigi áldozatokkal. A szövetségesek újabb áldozatokat követelnek Oroszországtól, de az orosz hazafiak hangoztatják, hogy a nép nem áldozhat céltalanul tovább. A londoni szerződés tartalma ismeretlen, mégis, ha Oroszország a perzsiaitengerparton megvetné a lábát, közelebb jutna a világ a háború gyors befejezésének a lehetőségéhez. Ha Oroszország tengert szerzett volna magának, elesnék a háboruskodás legfontosabb motívuma.

### A román király napiparancsa.

Bukarest, január 14.

A király a görög keleti újév alkalmával napiparancsban fejtezte ki hálás köszönetét a hadseregnek a lefolyt év megfizetett tevékenységéért, követségjelzéséért és odaadásáért.

### Deschanel elnöki megnyitöja.

Páris, január 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

*Deschanel*, a kamara új elnöke megnyitö beszédében hangoztatta, hogy a francia katonák biznak a gyözelmükben. A háboru hosszu tartama szétmorzsolja az ellenséget és lehetővé teszi Angliának és Oroszországnak, hogy újabb hadseregeket állítsanak ki. Beszédét *Napoleon szavaival* végezte: *Az eszme gyözedelmeskedik a kard felett, az erő és anyag mulandó, az Igazság halhatatlan, miként a francia Geniusz.*

### A konzulok ügye a német birodalmi gyűlésen.

Berlin, január 14.

— Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójától. —

A birodalmi gyűlésen *Stum*, a külügyi hivatal politikai vezetője, *Bassermann*-nak, a szaloniki konzulok elfogatása ügyében előterjesztett interpellációjára kijelenti, hogy az ántánt ezen eljárásáért a görög kormány tiltakozott, míg a német külügyi hivatal a görög kormányt tette felelössé a letartóztatott hivatalnokok biztonságáért.

### Vilmos császár születésnapjára parancsa.

Berlin, jan. 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

*Vilmos császár a nagy főhadiszállásról* rendeletet intéz a birodalmi kancellárhoz, melyben kiemeli, hogy immár másodszer fogja a születésnapját az irigy, gyűlölködö ellenségeköt rákényszerített háboru borzalmaiban megülni. *Megköszöni előre mindenkinek a szeretetét és üdvözlését és kéri, hogy a szokásos ünnepek rendezését mellözzék és inkább a hadban álló sereg részére, a háboru ütötte sebek enyhítésére adakozzanak.*

### Cetinje elfoglalása és Itália.

Berlin, jan. 14.

Bermből jelenti a *Berliner Tageblatt*-nak: Vezetö olasz körökben *Cetinje* elfoglalása nagy konstemációt idézett elő. Az olaszok attól félnek, hogy a monarchia hadserege most *Valona* ellen vonul, amely támadásnak az olasz csapatok, különösen a mostani időjárás mellett alig tudnának ellentállani. Ha pedig *Valona* és *Albánia* Olaszország részére elvesznek, nagy belső komplikációtól tartanak.

### Ántánt-csapatok

partraszállítása.

Athén, január 14.

Itteni lapok értesülése szerint angol és francia csapatok fognak *Santi Quarantóban* partraszállni.

### A francia hivatalos jelentés

Sajtóhadiszállás, január 14.

Az *Ujvidéki Hírlap* tudosítójának távirata.

A francia hivatalos jelentés szerint a védelmi tervek a demirhissar és *Kilindir* vasuti hidak felrobbantására kényserítette az ántántbelieket.

## Az olasz sajtó

Lovcsen bevételéről.

Lugano, január 14.

Az egész olasz sajtó ekkesere-deit lemondás hangján tárgyalja Lovcsen elcséjét és elismerik, hogy a Lovcsen birtokában megvívhatatlan flottabázist létesít-hetünk az Adrián, míltal az egész tengert uralhatjuk. Ez pedig Itália összes ábrándjainak megemmisítését jelenti.

Róma, január 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

A Tribuna Szerbia és Montenegro diplomáciai köreiből azt a hírt veszi, hogy a Lovcsen elvesztése súlyos csapás. Következményei tán még súlyosabbak, mert a Lovcsen urálja a cetinjei síkságot, a cattaroi öblöt, a Rijeka völgyét, a buduai kerületet a Szkutari-tó északi partvidékét. Montenegró még sem adja fel a harcot. Erélyesen fogja védelmezni Rijeka-menti állásait, A főváros most Niksic lesz és ha ez elosnák, a kormány székhelyét Szkutariba helyezik át.

## Pétervárot

rettenetes a nyomor.

Stockholm, január 14.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Pétervárot rettenetes a nyomor. Élelmiszerekben és tüzelőanyagban nagy a hiány. Menekültek lepték el a várost. A nép széles rétegeiben forrongás észlelhető.

## A görög nép hangulata.

Berlín, január 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

Krauss orvos tanár Athénből visszaérkezett és a Berliner Tageblatt tudósítójának kijelentette, hogy atheni utazása kizárólag orvosi jellegű volt és a király állapota kielégítő. A politikáról a tanár a következőket mondotta:

A szalonikii akciót nyugodtan várhatjuk, a türelmetlenségnek meg kell gondolniok, ha gyors sikert akarunk elérni, az előkészületek bizonyos időt igényelnek. Konstantin király kizárólag görög politikát üz, a semlegeséghez nemcsak a kormány, de a nép nagyrésze is ragaszkodik. A nép nem nagyon örül annak, hogy a központi hatalmak akciója görög területre csap át, de megbotránkozva az intént magatartása felett, beavatkozásunkat ugyszólván kívánja. Gallipoli kiürítése és a Balkán-hadjárathunban elért sikereink a görög népre nagy hatással voltak.

Párisban letartóztatott török konzuli tisztviselő.

Páris, január 14.

— Magyar Távirati Iroda. —

Saly bey török konzulatusi tisztviselőt családostul megtorlásképen letartóztatták.

## Szerkesztői üzenetek.

Előfizető Ujvidék. Az értékpapirtőzsdé zárva van, hivatalos árjegyzékek tehát nincsenek. A sorsjegyek árait most a magánforgalom szabályozza. A Hazai sorsjegyek 101—102 koronáért, a Konvertált Magyar Jelzalogbank sorsjegyei 155—157 koronáért kellek el.

Kiadó: Ujvidéki Hírlap újságvállalat.

APOLLO  
MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. január hó 14., 15. és 16. péntek, szombat és vasárnap.

1. Sascha híradó, aktuális
2. Vízbeftul kirándulás, humoros
- 3.
- 4.

A hősök karácsonya

vigjáték 2 felvonásban.

5. 6. A BÖLCSEK KÖVE

(A titokzatos vándor)

szenzációs dráma 3 felvonásban

## Fűszerkereskedés.

Eladás nagyban és kicsinyben

Mikin és Stojkovics

Ujvidéken (saját házban)

keres azonnali belépésre egy fiatal, ügyes, magyarul és szerbül beszélő

segédet.

## KÓCSY SÁNDOR

műszaki vállalkozó

UJVIDÉK, Petőfi-utca 19.

Elvállal kulfúrásokat, gőzfűtések és vízvezeteket.

Ajánlatokat készsággel és díjtalanul küldök bármely időben.

## Stein Jakab

RUM-, COGNAC-, SZILVÓRIUM-, TÖRKÖLYPÁ-LINKA, LIKÓRÓK, PEZSGŐ ÉS KÜLÖNLEGES-SÉGEK NAGY RAKTÁRA

UJVIDÉK,

II. Rákóczi Ferencz-út 10. szám.

A Kenyér-u. 49. sz. ház

eladó

esetleg

bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást Könygstadler Dusan (Buza-tér 5. szám) ad.

## Tőzsde és Bazar

az Ártézi fürdőnél igen jutányos áron

eladó.

Löwenberg Hermann

Temerini-utca 10.

## Zsák és Ponyva

kölcsonzó

használt zsákok vétele és eladása, mindennemű zsinég eladás ----

SCHIFFABRAHÁM

Ujvidék, Temerini u. 12. Telefon 403.

## Heitzmann Károly

műszaki-, cég-, címer- és üveg-festészeti műtér em

Ujvidék, Petőfi-u. 71.

## Az Ujvidéki Népbank ajánlja

prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI

készletét még diókoksztól K7-50.

Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megtekinthető a Hungária butorgyár telepén.

## Ugyanott

még készletben levő HÁLÓ-SZOBÁK ÉS EBÉDLŐK

GYÁRI ÁRON eladatnak.

Értekezni lehet az UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL.

## Malcsics Endre

egyenruha- és uri szabó

Ujvidék, Vasember-palota

„Az Est“

kiadásában megjelent

## A világháború térképei

című füzet, mely ötven rajzban mutatja be az orosz harctér, a balkáni harctér, az olasz harctér, az ázsiai harctér, az angol-francia harctér mindazon térképeit, amelyek az újságolvasó érdeklődésére számot tarthatnak. Ára 1 korona. Kapható az „Ujvidéki Hírlap“ kiadóhivatalában, Ujvidék, Erzsébet-tér 7. szám alatt.

## SZÉPSÉGÁPOLÁS!

Hajeltávolítás villannyal, mely az egyetlen módja a hajszálak végleg kiirtásának. Arcmassage villannyal, minden arcot üdít és fiatalít. Pattanás, mitesser, szemölcs, májfolt, szeplő és mindennemű szépséghibák eltávolítása

Kitünő Mélia szépítő szerek: bőrfelhárító krém, hajnövesztő, szőrvesztő szer stb.

MÉLIA KOZMETIKAI intézet

UJVIDÉK, Kossuth Lajos-u. 7. l. em.

## AZ ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT

FŐÜGYNÖKSÉGE (PETŐFI UTCA 14.) LOSCHITZ MIKSA HÁZÁBAN

a 43-50 éves népfelkelésre kötelezetteknek

figyelmébe ajánlja a háború kockázatra azonnali hatállyal kiterjedő életbiztosítás kötését. — Olcsóbb a díj, mint bárhol. — Megszorítás nélküli liberális feltételek. —